

精神文明建设工作 简报

创建全国文明城市专刊（第6期）

太仓市创建全国文明城市指挥部办公室
太仓市精神文明建设委员会办公室

2014年11月17日

目 录

〔创建动态〕

市委常委会听取文明城市创建专题汇报

市创建全国文明城市指挥部开展实地考察督查

〔创建动态〕

市委常委会听取全国文明城市创建专题汇报

11月15日，市委常委会听取创建全国文明城市工作情况专题汇报，市委书记王剑锋对创建全国文明城市工作提出具体要求。

王剑锋指出，全市上下要行动起来，按照市创建全国文明城市工作推进会上部署的测评迎检各项工作任务和要求，形成强大的创建合力，以更加坚定的信心、更加昂扬的姿态、更加务实的作风，进一步增强全国文明城市创建责任意识，提升深化创建工作整体水平，坚决将各项创建任务落到实处，确保今年进入全国县级文明城市提名城市行列，奋力争创“全国文明城市”。

我市自2002年获得创建全国文明城市工作先进城市称号以来，2005年、2008年、2011年都开展了申报工作。2012年、2013年，省文明办、苏州市文明办对太仓进行了“城市文明程度指数”和“未成年人思想道德建设”工作现场测评。今年，为做好全国文明城市创建工作，我市专门成立了创建全国文明城市指挥部及办公室，市委副书记、市长杜小刚任指挥部总指挥，所有责任部门第一负责人为成员，市委、市政府制定下发了《第四届全国文明城市测评迎检工作实施意见》，明确了测评迎检工作时间和各阶段任务。

9月23日，我市召开全国文明城市创建工作业务培训会议，专题布置台账资料工作。组建台账资料工作组，对口联系部门，收集汇总材料。10月19日，召开全市创建全国文明城市工作推进会，王剑锋、杜小刚、陆卫其等市领导出席会议并讲话，各责任单位主要

领导递交了目标任务书。10月20日，召开测评迎检工作专题会议，制作下发了《实地考察操作手册》和考察点测评卡，部署各责任部门开展全面自查工作。新闻媒体开设创建宣传专题专栏，及时报道创建工作推进情况。10月28日，召开实地考察点部门专题会议，传达省文明办《关于文明城市测评工作的通知》精神，完善实地考察点测评卡，通报各部门自查情况。11月11日，市委常委、宣传部长陈雪嵘参加省文明办召开的全国县级文明城市提名城市创建工作座谈会。省文明办希望各参评城市要把创建全国文明城市列入“十三五”规划，建立常态化创建机制，对创建重点任务，明确责任分工，实行项目化推进，制定路线图、时间表，确保在下一轮全国文明城市评选中取得好成绩。11月14日，杜小刚、陈雪嵘带领相关责任部门对集贸市场、五小店、背街小巷等进行实地考察，针对公共设施、公共环境等方面存在的一些“老大难”问题，要求各部门敢于担当，在工作方式上要有创新思维，在管理措施上要有超前意识，在体制机制上要勇于突破，确保有条不紊地推进全国文明城市创建工作。

11月16日，按照省文明办对材料报送工作的具体要求，我市文明城市台账资料网上报送工作已经完成。下一阶段到文明城市正式测评前，市创建办将组织有关责任单位组成联合督查组，采取骑车、步行、坐公交等方式，多次进行模拟实地考察，深入考察点随机暗访，并将对督查中发现的问题以《整改通知书》形式发到各责任单位，限期整改，并对整改情况实行跟踪复查。

（市创建办）

市创建全国文明城市指挥部开展实地考察督查

我市创建全国文明城市工作如火如荼，针对存在的主要问题和薄弱环节进行整改和完善。目前创建工作推进到什么程度？还存在哪些问题？应该如何解决？11月14日上午，市委副书记、市长、创建全国文明城市指挥部总指挥杜小刚率领相关部门及区镇负责人实地考察督查全国文明城市测评迎检工作，对公共设施、公共环境等方面存在的一些“老大难”问题，要求相关区镇和部门敢于担当，在工作方式上要有创新思维，在管理措施上要有超前意识，在体制机制上要勇于突破，确保有条不紊地推进全国文明城市创建工作。市委常委、宣传部长陈雪嵘参加督查活动。

杜小刚一行来到东仓路、向阳路路口，桃园菜场，桃园路、洛阳路路口，城三小，中心菜场，铁锚弄，五洋商城，西门街等地，重点督查了“五小店”、农贸市场、背街小巷、老旧小区、城乡结合部、校园周边环境以及主要交通道口、主干道等。在东仓路、向阳路路口，食品经营“五小店”较为集中，在环保、卫生等方面都存在不少问题。在桃园菜场，存在着脏乱差和占道经营的现象；中心菜场里没有公厕，不少经营户存在随地大小便的现象。杜小刚指出，这些问题不是太仓独有，大多数城市都不同程度地存在，具有一定的共性，有关部门不是简单地提出问题，而是要勇于担当，以创新的精神，敢于动真碰硬，善于分类指导，切实拿出操作性强、能够解决问题的整治方案。作为城市管理者，要在管理举措上具有超前意识，要稳定农贸市场数量，加大公共设施建设，引导城市居民过上现代、文明的新生活，而不是一味地迁就居民的陋习，否则，

文明城市创建只会“头痛医头、脚痛医脚”，始终存在应付检查的现象，时过境迁，不文明的现象就会回潮，使创建效果大打折扣，这些我们必须坚决避免，真正实现创建的过程就是惠民的过程，就是提升市民文明素质、城市文明程度的过程。

杜小刚在督查的过程中，还明确提出要在体制机制上求突破。目前，城市管理的单个部门常常陷入无法执法的尴尬境地，因此要认真学习十八届四中全会精神，切实贯彻落实，使城市执法工作走向综合化，不断增强协调综合执法的能力、提升城市综合执法的水平，加快形成有效机制和强大合力，为创建全国文明城市助力加油。

（市创建办）